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Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Medlem af Folketinget Naser Khader (KF) har den 2. februar 2021 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 839 til udlændinge- og integrationsministeren, som hermed besva-

res. 

 

Spørgsmål S 839: 

 

Er ministeren bekendt med problematikken, at Danmark risikerer, at udlændinge 

benytter sig af deres to års fortrydelsesret ifm. livslang repatrieringsydelse, fordi 

Udbetaling Danmark ikke udbetaler ydelser til iranske og syriske bankkonti, og hvad 

er i så fald ministerens holdning til dette? 

 

Svar: 

 

Jeg er generelt bekendt med, at der er sanktioner rettet mod lande som f.eks. Iran 

og Syrien, som gør, at der bl.a. stilles særlige krav til pengeoverførsler til de pågæl-

dende lande. Disse krav gælder selvfølgelig også ved overførsel af repatrierings-

støtte.  

 

Efter repatrieringsloven har visse udlændinge og danske statsborgere med dobbelt 

statsborgerskab, der ønsker at vende hjem, mulighed for at modtage en løbende, 

månedlig livslang reintegrationsbistand.  

 

Det følger desuden af udlændingeloven, at der for visse udlændinge, som vælger at 

repatriere, gælder en fortrydelsesret. Det synes jeg kun er rimeligt. 

 

I 2019 repatrierede 100 personer til Syrien, og sidste år repatrierede 137 personer 

til Syrien. Det er for mig at se glædeligt, at syrerne har fået denne mulighed, og at 

mange vælger at benytte sig af den.   

  

Jeg er ikke bekendt med, at udlændinge, som repatrierer til lande, der er underlagt 

internationale sanktioner, benytter sig af fortrydelsesretten på grund af udfordrin-

ger med udbetaling af reintegrationsbistand.  

 
Jeg kan dog oplyse, at vi efter min opfattelse har en grundlæggende god og attraktiv 

repatrieringsordning. Det er vigtigt for mig, at vi fortsat har en ordning, der er at-

traktiv at benytte, og at der samtidig er tillid til ordningen.  
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Mit ministerium er derfor ved at undersøge problemstillingen om udbetaling nær-

mere sammen med relevante parter, og der er igangsat et arbejde, der skal sikre 

konkrete løsningsmodeller til problemstillingen.  

 

 

 

Mattias Tesfaye  

/ 

 

 

Christine Vestgaard Johansen 

 


